
Beszámoló 

a Debreceni SZC Brassai Sámuel Műszaki Technikum  

2025. márciusi diákutazási programjáról 

 

Iskolánk, a Debreceni SZC Brassai Sámuel Műszaki Technikum pályázatot nyújtott be a Rákóczi Szövetség 

március 15-i Diákutaztatási Programjára, amelyet sikerrel el is nyert. Az utazás megvalósítására 2025. március 

17-én került sor 45 tanuló és 3 kísérőtanár részvételével.  

Március 17-én reggel 7.00-kor indultunk el az iskola előtti parkolóból. Első utunk Nagyváradra vezetett. Itt 

először látogatást tettünk a püspöki palotában, ahol megtekintettük a Szent László király műve és tisztelete 

Nagyváradon című kiállítást. 

   

Ezt követően a Petőfi Parkban megemlékeztünk az 1848-as forradalom és szabadságharc eseményeiről, és 

megkoszorúztuk Petőfi Sándor szobrát. 

   

Megtekintettük a belváros 

nevezetességeit és az ünneppel 

kapcsolatos helyszíneit. Először. 

Nagysándor József honvéd tábornok 

szülőházát látogattuk meg, és 

megkoszorúztuk a ház falán 

található emléktábláját is. 

Megemlékeztünk a tábornok 

szabadságharcban játszott 

szerepéről, különösen arról, hogy 

1849. augusztus 2-án ő vezette a 

szabadságharc egyik utolsó, Debrecen mellett lezajlott csatáját. Megemlékeztünk arról is, hogy tetteiért 

kivégezték. Ő volt az aradi vértanúk egyike.Ezután a városban megkoszorúztuk Szacsvay Imre szobrát, akit 

1848. június 24-én a népgyűlés megválasztott Váradolaszi és Újváros országgyűlési képviselőjének. 1849. 

április 5-én alapító tagja, majd pedig az egyik vezető politikusa lett a Radikális Pártnak, amelynek 

programjában Magyarország önállósága és függetlensége állt. 1849. április 13-án pártolta Kossuth trónfosztási 

indítványát, és legjelentősebb művei közé tartozik a függetlenségi nyilatkozat megszerkesztése és 



megszövegezése Emiatt írta róla Katona Mihály, váradi költő: „Egy tollvonás volt bűne”. Kivégzésére 1849. 

október 24-én került sor, a felsőház elnökével és Csernus Menyhért pénzügyminiszteri tanácsossal együtt. 

Érdekes volt látni a nagyváradi szobrot, hiszen a Debrecen főterén álló Kossuth-szobor egyik mellékalakja 

szintén Szacsvay Imre. Később a szépen felújított várat jártuk be, majd a kiállításokat tekintettük meg. Ezzel 

a nap el is telt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Köszönjük a Rákóczi Szövetség támogatását, amely lehetővé tette a szép és tartalmas utazás megvalósítását! 

 


